



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出,围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,主要有以下

几方面考虑。第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二,这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。(下转03版)

王智慧主持召开书记专题会议听取巡察工作情况汇报

发挥巡察利剑作用 精准有效开展监督

路红卫出席

本报讯(记者赵倩)8月15日,市委书记王智慧主持召开书记专题会议,听取和研究七届市委第九轮开展巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察情况、省委提级巡视整改和市委巡察整改情况,安排部署下步工作。市长路红卫出席。

金浩、李永、陈英杰出席。王智慧指出,七届市委第九轮巡察工作扎实、质量较高,发现问题客观真实,体现了巡察队伍敢于斗争、善于斗争的担当精神,成效值得肯定。

王智慧要求,务必清醒警醒,正视突出问题。对巡察中发现的问题,要高度重视、引以为戒,推动问题快速整改、彻底改、真改,以整改实际成效提升整体工作水平。

王智慧强调,坚持紧盯不放,压实责任抓整改。党委(党组)书记要扛起第一责任人责任,班子成员要落实“一岗双责”,在整改落实上见实效。强化统筹抓整改。坚持把巡察整改与省委巡视反馈问题整改、中央巡视河南移交南阳事项办理情况清查复盘相结合

来,一体谋划、一体推进。从严监督抓整改。纪检、组织等部门要把整改情况纳入日常监督的重要内容,持续跟踪进展,确保真改实改。标本兼治抓整改。把“当下改”“全面治”和“长久立”充分结合起来,督促被巡察党组织从制度层面挖根源,放大巡察成果综合效益。

王智慧要求,切实提升质效,锻造政法铁军。政法战线要以此次巡察整改为契机,突出政治引领,强化党管政法,突出履职尽责,确保大局稳定,突

出为民宗旨、维护公平正义,突出管党治警、持续正风肃纪,真正实现以巡促改、以巡促建、以巡促治,为加快高质量发展保驾护航。

王智慧强调,稳妥有序做好下一阶段巡察工作,持续深化政治巡察,发挥综合监督作用,推动解决突出问题,真正彰显巡察利剑作用,为建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌作出更大贡献。

市委巡察工作领导小组副组长、七届市委第九轮巡察组组长参加会议。②9

路红卫到高新区开展“企业服务日”助企活动

优化发展环境 强化服务保障 充分激发企业内生动力创新活力

本报讯(记者范志钦)8月15日,市长路红卫到高新区开展“企业服务日”助企活动,面对面了解企业诉求,现场研究解决生产建设中的具体问题。

中光学集团是我市数字光电产业链链主企业,光学元件研发技术达到国际先进水平。路红卫走进生产车间,听取数字光电产业发展情况和功

能薄膜应用前景介绍,对中光学集团发展所取得的成绩给予充分肯定。路红卫指出,要强化抢滩意识,尽快攻破一批“卡脖子”难题,提升整机组装能力,努力在新兴产业、未来产业发展上占据主动。要充分发挥头部企业引领作用,吸引上下游企业集聚,实现主配协同、互促共进,带动南阳光电产业向千亿级迈进。

在金冠电气股份有限公司、卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司,路红卫详细了解企业发展历程、产业规划、产品特点,认真分析研究企业转型发展中的困难问题。他指出,加快传统产业转型升级是推动高质量发展的内在要求,要坚定信心决心,着眼于早、立足于快,加强科技攻关、拉长产业链条,以数

字化转型带动企业高端化、智能化、绿色化发展。

路红卫强调,各级各相关部门要深入开展“万人助万企”活动,精准推动各项惠企政策落地落实,持续打造一流营商环境,用心用情用力为企业发展保驾护航,为建强副中心提供有力产业支撑。

杨曙光参加。②9

全力拼发展 建强副中心

“重抓重推五聚五提 奋力建强副中心城市”系列评论之五 创出善治新模式

□ 本报评论员

推进市域社会治理现代化,是有效防范化解各类风险挑战、服务保障经济社会高质量发展、满足人民群众对美好生活向往的战略支点、实践路径和活力源泉。

全市干部会议提出,聚力打造市域社会治理现代化示范区,创出善治新模式。纲举目张,执本末从,建设既安定有序又充满生机活力的社会体系,需要全市上下锚定目标,开拓创新勇担当,笃行实干建新功,进一

步强化底线思维、极限思维,坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“三零”平安村(社区)、企事业单位创建,加快构建共建共治共享的社会治理新格局,着力打造市域社会治理南阳样板。

强化系统思维,促进“四治”融合。实践充分证明,打造市域社会治理现代化示范区是一项系统工程,“九龙治水、各管一头”的顽疾必须治,“头痛医头、脚痛医脚”的老路不

能走,面对更多两难、多难问题,必须高度重视系统的整体性、关联性、耦合性和协同性,充分发挥“四治”融合的联动效应,全面提升基层治理能力和水平。以自治强活力,用活用好用“四议两公开”工作法,健全完善制度机制,画好基层共建共治共享同心圆;以法治强保障,善用法治思维和法治方式防范风险、维护稳定、规范行为,深化“一村一警”,推进“八五”普法,促进严格执法、公正司法、全民

守法,建设更高水平的法治南阳、平安南阳;以德治强引导,积极践行社会主义核心价值观,全面培育文明乡风、良好家风、淳朴民风;以教化强支撑,加快建设市域社会治理智能化综合平台,拓展数字治理应用场景,推动“雪亮工程”全域覆盖,提升基层治理效能。以资源整合、力量融合、功能聚合,不断提高社会治理效能,将系统观念的科学方法转化为干事创业的成功实践。(下转03版)

市七届人大常委会第十四次主任会议召开

本报讯(记者吕文杰)8月15日,市七届人大常委会第十四次主任会议召开。市人大常委会主任张生起出席并讲话。

会议认真学习了7月30日中共中央政治局会议精神,听取审议了市七届人大常委会第十三次会议筹备情况、市民生实事项目上半年实施情况的报告等,表决通过了有关事项。

张生起指出,要持续学习贯彻好党的二十届三中全会精神,立足人大实际,科学统筹好当前和明年工作安排,确保人大工作更好地向中心聚焦、为大局出力,为进一步全面深化改革、推进中

国式现代化建设南阳实践贡献人大力量。要坚持党的全面领导,实现党管干部与人大依法任免有机统一,确保党委人事安排意图顺利实现。要在工作上刻苦钻研、全面提升,善抓主要矛盾和矛盾的主要方面,总结成绩鼓舞、总结经验推广、总结问题解、致力于形成有意义、有价值、有分量的工作报告,为市委决策提供有益借鉴和参考,为副中心城市高质量发展履职尽责、担当作为。

高贤信、王黎生、周天龙、贾松喙、王兵、余广东、鹿震凤、刘荣阁、全新明和刘中青出席。②9

葡萄架下笑声甜

通讯员 赵林平 赵花周

8月14日,走进内乡县灌张镇郭营村,一排排一人多高的葡萄架整齐划一地排列着,一条条葡萄藤沿着葡萄架蜿蜒攀爬,绿油油的藤叶下挂满了一串串晶莹剔透的葡萄。

“来,尝尝咱们的巨峰葡萄!”走进村会计吕满登的葡萄园,女主人热情地招呼道。

同行的郭营村党支部书记刘铁栓说,郭营村从2011年开始引进葡萄种植,如今葡萄已成为该村的支柱产业,是当地群众致富增收的一张“王牌”。

“吕会计可是我们村的葡萄种植专家,技术一流,种出的葡萄个大、饱满、色好、味甜,每年不用果园儿,3亩葡萄就被提前预订完了。等成熟了,只管包装发货就行,每亩地毛收入在15000元左右。”刘铁栓介绍道。

吕满登脸上乐开了花,连连摆手:“哪里哪里,过奖过奖!”(下转03版)



助力企业转型升级

南阳产投卧龙艾草产业园采取“一企一策”等针对性措施,积极引进了中科院等科研院所,加快科研成果落地,助力企业转型升级。图为8月14日拍摄的产业园鸟瞰图。②9
本报记者 张峰 摄

